

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковалевой И.Н. на тему «Устойчивое развитие региональных кластеров на основе рационального использования ресурсов», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Авторский подход позволяет изучить не только теоретико-методологические основы устойчивого развития региональных кластеров, но и предложить систему показателей оценки основных бизнес-процессов, позволяющую минимизировать риски инвестирования в совершенствование деятельности кластеров. С этих позиций, диссертационная работа Ковалевой И.Н. посвящена раскрытию специфики обеспечения устойчивого развития региональных кластеров на основе рационального использования ресурсов с точки зрения определения возможностей достижения запланированных социально-экономических результатов в региональной экономике.

Ключевым моментом проведенного исследования является подробный анализ условий и возможностей разработки научной концепции, раскрывающей ведущую роль регионального кластера в устойчивом развитии экономики региона, ориентированной на обеспечение повышения уровня экономического потенциала региональных кластеров и обеспечение согласованности и рациональности взаимодействий производственных, материально-сырьевых, инфраструктурных, распределительных и инновационных аспектов системных преобразований в экономике региона. При этом в работе автор предлагает методологические основы координации процессов стратегической, тактической и оперативной поддержки устойчивого развития региональных кластеров, позволившие не только определить функции и инструменты разработки и реализации проектов

внедрения передовых технологий, совершенствования отдельных бизнес-процессов, но и регламентировать условия эффективной адаптации современной экономики региона к факторам внешнего окружения в режиме реального времени.

Также особенностью предлагаемой научной концепции устойчивого развития региональных кластеров на основе рационального использования ресурсов является то, что исследуемые кластеры взаимодействуют с большим числом участников экономики региона и применяет все доступные инструменты для совершенствования своей инфраструктуры, формирования нормативно-правовой базы организации ресурсосберегающих экономических процессов.

То есть, фактически, региональные кластеры сами инициируют действия в области совершенствования бизнес-процессов и, соответственно, вынуждены усиливать механизмы построения и реализации рациональных организационно-экономических структурных связей между участниками кластеров, эффективно использующими методы и механизмы перевода экономики региона на инновационный путь развития.

Реализация данного подхода к разработке научной концепции устойчивого развития региональных кластеров на основе рационального использования ресурсов позволяет автору достаточно подробно раскрыть тему исследования, последовательно рассмотрев все заявленные задачи. При этом автор достаточно внимания уделил публикации результатов диссертационного исследования, особенно в области формирования программ и проектов повышения уровня ресурсной обеспеченности экономических процессов и развития инфраструктурного комплекса и последующего улучшения состава, структуры ресурсов региональных кластеров.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что в автореферате следовало бы более подробно остановиться на определении условий и возможностей развития промышленного потенциала перспективных секторов экономики региона с точки зрения обеспечения региональными кластерами преодоления специфических проблем организации экономической деятельности в регионе в современных кризисных условиях.

Судя по автореферату, диссертация Ковалевой Ирины Николаевны представляет собой завершенное самостоятельное научное исследование. Судя по автореферату, работа удовлетворяет всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертациям (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени.

«13» марта 2015 года.

Заведующая кафедрой менеджмента организации
ФГБОУ ВПО «Московский государственный
индустриальный университет», профессор,
доктор экономических наук

Семенова Алла Анатольевна

Семенова А.А.



Почтовый адрес: 115280, г. Москва, Автозаводская ул., д. 16
Адрес электронной почты: alla55555@rambler.ru
Телефон: +7 (495) 276-37-22